

# 党建引领促发展，服务群众暖民心

## 金家岭街道奥林社区在为民服务中，把工作落细落实

□文/半岛记者 韩英子  
图/受访者提供

“群众的点点滴滴小事都要记在心里，凡事勿以善小而不为。”金家岭街道奥林社区党委书记宋华安说道。近年来，奥林社区积极搭建党群连心桥，做好党员服务群众工作，在精细化管理和暖心服务中将党建工作落细、落实。

### 党群之间架起连心桥

“社区两委和工作人员定期对居民进行走访，听取心声，对独居的老人定期上门看望，咨询老人需求。”宋华安说道。为建好党群关系，提高基层党组织服务能力，社区“两委”成员、党员骨干通过走访入户，建立起党员联户。针对特殊人群，指定党员定时上门走访服务。

为了更好地服务群众，社区每个居民小区建立微信群，搭建老百姓发声平台，听取不同的声音，了解不同群体的需求，使社区服务工作更有针对性、实效性。

为让更多党员参与到社区建设中，社区党委积极加强党员管理教育，对党员分类管理，确立周四党员必访日，并对新进党员、有困难的党员、老党员进行访谈。通过社区走访，提高了党员深入群众，服务群众的积极性，加强了党员对社



奥林社区部分志愿者合影。

区和居民的了解，也提高了党员归属感。同时，对党员分级管理，结合“不忘初心、牢记使命”主题教育，12名党员以书写感悟的形式参与到学习中来，提升了党性觉悟。

### 党建共建实现共享共赢

据宋华安介绍，奥林社区有17座商

业楼宇，1500余家企业。为发挥资源优势，推进区域化党建共建，2019年，宋华安和党委成员通过走访企业，与6家单位正式签订共建协议，确定了3个共建项目，举办了18次共建活动。社区以自身为纽带搭建平台，结合各单位的三张清单，各个单位共同协商、共同参与上党课、举办主题党日活动、做公益等，拓宽了活动范围。

为同时调动各方力量和资源，社区

还建立起共建单位微信群，在群里发布活动通知，分享学习工作经验。微信群突破了社区与企业单位的单线联系，在将各企业单位的资源整合、融合的基础上，实现社区与企业、企业与企业之间多元化的文化共创、共建共创、共享共赢。

目前，社区与辖区单位党组织建立了共建共驻共治共享的常态化机制，充分运用各自优势，打造党建共同体、发展共同体、服务共同体，开拓了联合融合、共建共享、互利互补的区域化党建新格局。

### 多彩艺术团，聚力促发展

社区文化建设起着潜移默化的凝聚作用。为丰富居民的文化生活，社区积极搭建文化交流平台，组建8支文体队伍，成立多彩奥林艺术团，定期开展多种形式的文化娱乐活动，为居民搭建起自我展现的平台。社区通过举办各种各样的培训学习班，鼓励居民参加社会专业文体培训学习，提升了社区文体团队的整体素质。

社区党委充分发挥基层党组织的战斗堡垒作用，打造“聚力共建，多彩奥林”服务品牌，汇聚各方力量为群众提供精准化精细化服务，提高居民生活品质，切实让广大群众拥有更多的参与感、获得感 and 幸福感。

# 党旗飘扬引航程，凝心聚力促发展

## 金家岭街道书香门第社区党组织创新工作方式，提升基层党建服务能力

□文/半岛记者 韩英子  
图/受访者提供

成立社区党员突击队，全面落实联防联控措施，加固群防群治防线；充实党建力量，发挥兼职委员作用，为基层党建注入新活力；创新主题党日活动，通过“主题党日+”形式，加强社区党组织战斗堡垒作用。近期，金家岭街道书香门第社区党委多措并举，扎实工作，积极当好群众的“贴心人”和“主心骨”。

### 党员亮身份，党旗引方向

“哪里任务险重，哪里就有党员先锋，哪里就有党员突击队；哪里有困难，哪里就有两委干部站在一前，和群众面对面，当好群众的贴心人。”金家岭街道书香门第社区党委书记辛若贵说道。在疫情防控期间，为严格落实各项防控工作，切实加强基层党组织的战斗堡垒作用，社区成立了党员突击队，让党员亮明身份，发挥模范引领作用，带头接受督查，守护好家园安全。

疫情防控初期，为让居民安心居家生活，社区加大对无物业小区的管控力度，对无物业小区卧龙山现场研究、制定防控措施，将小区北门设置围挡进行封闭，减少检查点数量。将小区南门东侧入口设置围挡进行封闭，只留西侧一个出入口，并制作了推拉式人、车硬隔离设施，加大了管控力度。为让党员积极带头



“书香换花香”爱心志愿活动。

敢担当、勇作为，辛若贵在疫情防控点挂上党旗，让党旗在疫情防控斗争第一线高高飘扬。看到飘扬的党旗和工作人员勤奋踏实的工作状态，小区业主们纷纷表示，心里感觉踏实安全了，可以放心居家生活了。

为更好服务居民，辛若贵积极利用党员微信群，在微信群里倡议年轻党员在做好自我防护的前提下，为一线防疫人员送水，做好志愿服务工作。

### 吸纳兼职委员，壮大党建力量

提升基层党建服务发展能力，创新方式方法是关键。据了解，书香门第社区深挖社区资源，吸收多名兼职委员，实现共建共联、资源共享，为城市基层党建注入了新鲜活力。

“在疫情防控期间，文园花园小区物业负责人感受到党组织的力量，主动提出参与社区工作，做社区的兼职委员。”辛若贵和半岛记者说道。物业兼职委员积极为社区、物业、居民的沟通搭建桥梁，定期参加社区两委会议，第一时间反映业主诉求和物业存在的一些问题，并结合工作实际，为居民提供实实在在的

服务，打造了“红色物业绿色家园”的金质社区。

“区老年大学副校长高淑芳也是我们社区的兼职委员，经常义务教大家学习书法、画画，丰富了老年人的精神生活。”辛若贵表示，社区兼职委员发挥自身专业特长优势，为居民带来了书法、法律等知识，实现了资源的共享，提升了居民的内在气质。

### 创新“主题党日+”，服务微创新

线下学习垃圾分类知识，线上用录制视频的方式教大家变废为宝的生活妙招。环保志愿者采取现场教学方式，传授给大家如何利用厨余垃圾在家中自己制作生物酵素，真正做到垃圾减量化和资源化。活动结束后，志愿者将生活小妙招视频发到社区微信生活群，让居民在家中学习生活常识。

书香换花香，人人献爱心。5月10日，书香门第社区党委联合团区委、中建三局一公司在书香门第小区开展了“书香换花香”爱心志愿活动，广大党员、居民纷纷拿出自家闲置的书籍前来置换，实现旧物循环利用，为他人奉献了爱心。

为提高社区服务能力，让服务更接地气。近年来，社区通过主题党日微创新活动，进一步加强了社区党组织战斗堡垒作用和凝聚力，体现了基层党组织服务群众的初心，让群众切实感受到社区党组织的温度。